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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 018/2019 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO 
ANTUNES, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em Livro próprio 
suas presenças para a décima oitava Sessão Ordinária do primeiro período da 3º Sessão 
Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, 
sob nº. 018/2019, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número 
legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Jair Formaio, declarou aberta a 
Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão 
convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do 
momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob 
nº. 017/2019, do dia 17 de junho de 2019. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário 
da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência do Juliano Balbinot, sobre a realização de um Pedal Kif´s. 
Oficio 115/2019, da Deputada Estadual Cristina Silvestri, informando que a partir de 2019, 
o dia 22 de julho está inserido no calendário oficial do governo do Estado do Paraná como 
o “Dia de Combate ao Feminicídio”. Correspondência Expedida: Oficio nº. 043/2019, ao 
Executivo Municipal, solicitando o atendimento ao Requerimento 004/2019, de 15/04/2019.  
Não havendo nenhum Protocolo na Secretaria passou-se ao Despacho da presidência: 
O Oficio 043/2019, foi encaminhado para ser analisado e dado os devidos 
encaminhamentos. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Paulo Matia Heinz, o qual 
falou sobre o Oficio 043/2019, que solicita do Executivo o atendimento ao Requerimento 
004/2019, de 15/04/2019, o qual requer que o Executivo Municipal encaminhe ao Poder 
Legislativo Municipal, projeto de Lei com o objetivo de autorizar o pagamento de “AUXÍLIO 
TRANSPORTE”, as Agentes Comunitárias de Saúde e Agentes de Endemia, do Município 
de Enéas Marques. Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a ausência do Vereador 
Paulo Deoclides Camera. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 018/2019, o qual autoriza o Executivo Municipal 
a fornecer auxilio pecuniário aos médicos alocados no município por intermédio do projeto 
Mais Médicos desenvolvido pelo governo federal. Usaram da palavra na discussão deste 
projeto os Vereadores Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em segundo turno 
de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 019/2019, o qual 
autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar 
no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2019 e efetuar 
alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2019. Usaram da palavra na discussão 
deste projeto os Vereadores Adão Biancatti, Adelar Lima e Sidmar Onofre. Os projetos de 
Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem 
como da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a 
ausência do Vereador Paulo Deoclides Camera. Tribuna Livre: Inscrito o Diretor do 
Departamento de Administração e Planejamento Edson Lupatini, o qual atendeu o 
Requerimento 011/2019, que o convocou para dar esclarecimentos a respeito dos poços 
artesianos das Comunidades de Alto Pinhal, Cristo Rei, Arroio Empossado, KM 30 e KM 
29. No mesmo sentido, prestar esclarecimento sobre o uso dos recursos devolvidos pelo 
Poder Legislativo no ano de 2016. O Diretor detalhou aonde foi investindo os valores 
repassados pela Câmara Municipal em 2016. Também falou sobre os micros sistemas de 
água das Comunidades de Alto Pinhal, Cristo Rei, Arroio Empossado, KM 30 e KM 29, 
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explicando como está o encaminhamento destes micros sistemas. Os Vereadores Adelar 
Lima, Paulo Matia Heinz, Adão Biancatti, Sidmar Onofre fizeram questionamento ao 
Diretor, sendo todos respondidos por ele. Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito 
os Vereadores, Paulo Matia Heinz, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Gilmar 
Jacob Heinz, Adelar Lima, Sidmar Onofre e Jair Formaio. O Vereador Paulo comentou 
sobre a fala do Diretor Departamento, lembrando que não ter conhecimento da Lei 
aprovada em 2016 que autorizou a suplementação dos recursos repassados ao Executivo 
pela Câmara. Lembrou que o Poder Legislativo recebe do Executivo o repasse de 6% da 
Receita Corrente Liquida do ano anterior do Município, que por lei seria 7%, mas a Câmara 
recebe só 6%, contribuindo assim com o município. Comentou sobre a construção do novo 
plenário, lembrando que a obra está sendo construída com economia da Câmara. Falou 
sobre o acordo feita entre a Mesa Diretora e o Prefeito, onde a Câmara vai repassar ao 
Poder Executivo um valor para fazer um estacionamento com paive em toda a parte da 
frente do Departamento agrícola e do pavilhão dos idosos. Também falou sobre os micros 
sistemas de água das comunidades. Sobre o auxilio de transporte as ACS, pediu para elas 
cobrar do Diretor de Saúde e do Prefeito este auxilio. Comentou sobre os Requerimentos 
feitos pelos Vereadores, os quais não foram atendidos pelo Executivo. O Presidente 
lembrou que, os recursos poderão ser repassados, mas quem tem a autonomia para 
construção do estacionamento é o Executivo, pois o terreno é do município. O Vereador 
Marcelo reforçou o pedido para auxilio de transporte as ACS e Agente de Combate a 
Endemias. Parabenizou a comunidade de Vista Alegre pela festa realizada no ultimo 
domingo. Pediu a recuperação da ponte na comunidade de Alto Bela Vista, próximo a 
propriedade de Alcides Iung. O Vereador Nélio comentou a importância de cobrar dos 
deputados recursos para o município, ressaltando a visita da Deputada Leandre no ultimo 
sábado na comunidade de Bela União. O Vereador Gilmar agradeceu as palavras do 
Diretor Edson que esclareceu algumas dúvidas. Deixou seu apoio as Agentes 
Comunitárias de Saúde e Agentes de Endemia. O Vereador Adelar pediu serviços de 
máquinas na propriedade do senhor Pedro Durigoni, comunidade de Vista Alegre. 
Agradeceu a presença do vice-prefeito e do Diretor de Administração e Planejamento, 
convidando o Prefeito que também venha na Sessão Ordinária usar a Tribuna. O Vereador 
Sidmar falou sobre a necessidade de o Executivo fazer readequação da numeração das 
casas da cidade. Falou sobre a convocação do Diretor, ressaltando a importância dele ter 
esclarecido as dúvidas dos vereadores, assim poderão repassar as informações a 
população. Comentou sobre os pedidos feitos por ele, os quais ainda não recebeu 
resposta do Executivo. Reforçou o pedido já feito por ele, para o Executivo enviar para 
Câmara Municipal Projeto de Lei regulamentando as diárias para os motoristas do 
Departamento de Saúde. Falou sobre a Sessão Solene que a Câmara irá fazer para 
homenagear duas pessoas que muito contribuíram para o Município. Sobre os Deputados 
que estão liberando recursos ao município, disse que o Deputado Vermelho irá encaminhar 
nos próximos dias R$ 955.000,00 para recapeamento asfaltico do município, ressaltando 
que os Vereadores tem que cobrar dos Deputados mais recursos. O Vereador Presidente 
Jair se somou ao pedido de auxilio transporte as Agentes Comunitárias de Saúde e 
Agentes de Endemia Agentes, lembrando que os projetos que passaram pela Câmara que 
eram de interesse do povo foram todos aprovados pelos nove Vereadores. Comentou dos 
Deputados que estão liberando recursos para o Município, ressaltando os recursos 
liberado pelo Deputado Giacobo. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu o 
Secretário da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 19ª Sessão 
Ordinária do primeiro período da 3ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do 
dia 01 de julho de 2019. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou 
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encerrada a décima oitava Sessão Ordinária do primeiro período da 3ª Sessão Legislativa 
da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 24 de junho de 2019, às 
20h59min. Finalizou-se a presente Sessão com a ausência do Vereador Paulo Deoclides 
Camera. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se 
gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, 
nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 VEREADOR JAIR FORMAIO                                VEREADOR GILMAR JACOB HEINZ  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                                   PRIMEIRO SECRETÁRIO  


